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Bierdeckel als Kreisel

Pré&zession eines geworfenen Bierdeckels Mechanik
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eines Kreisels (Bierdeckel)

Zweck: Windkréafte und Drehimpuls fihren zu einer Drehung des Bierdeckels, solange bis die
Windkréfte verschwinden.

Zubehdr: Mehrere neutrale Bierdeckel (nur keine Schleichwerbung!!) {31-3}
Durchfihrung: Mit der rechten Hand werfen: beobachten.

Mit der linken Hand werfen: beobachten.
Je nach Begabung muss das Eine oder Andere vorher gelibt werden!

Hinweis. Ein nicht drehender Bierdeckel fallt stabil, wenn seine Normale in Fallrichtung zeigt.
Beim Flug des sich drehenden B. will sich die Normale auch in Flugrichtung
einstellen. Das dadurch erzeugte Drehmoment dreht den Drehimpuls solange bis der
B. mit waagrechter Normale fliegt. Dann gibt es keinen Windwiderstand mehr: der B.
fliegt stabil.
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